

常玉战略合作工作 推进会暨双月例会 在我县举行

本报讯(记者 游待露 吴贤林)2月27日下午,常山县一玉山县战略合作工作推进会暨双月例会在我县召开。

会议指出,常山、玉山山水相连、文化相近、人员相亲。近年来,两地在疫情防控、文化交流、衢饶示范区建设等方面取得了明显成绩,双方要以衢饶示范区建设为契机,加强合作衔接,相互学习好经验、好做法,实现互利共赢、共同发展,探索出能向全国推广学习的两省边际合作推动经济社会绿色高质量发展的好典型、好案例。同时,两地要坚定常、玉合作的信心,定期开展两地的合作交流,互帮互助、优势互补,全力共同打造省际合作示范标杆。

会上,玉山县卫健委、司法局、衢饶发展中心及常山县法院、营商办、白石镇分别作典型发言;各参会单位就有关工作进展、存在问题和下一步工作作了交流。

“百人千课”展风采 同台交流促提升

本报讯(通讯员 符忠诚 徐浩然)2月24日,育才小学开展“百人千课”教研活动,教研员们聚焦课堂教学,带来了一堂堂生动的公开课。

现场,语文特级教师徐良英带来语文《军神》的课堂教学,徐良英以主人公刘伯承的四次“意想不到”的行为和精神为切入点,在不同的实践活动中培养学生的写字和识字、阅读与鉴赏、表达与交流、梳理与探究能力。“这堂课的情景创设非常生动形象,一环扣一环。”辉埠小学语文教研组组长周园园听完课后直言很有启发。“在本堂课中,徐良英老师加入四个不同而又生动恰当的学习资料,帮助学生更好地沉浸于课文,感知人物情感性格,充分体现了语文学习的情景化要求。”

如何培养学生的科学核心素养?当天,科学教研员项珍老师利用丰富的科学模型和视频给学生带来了一堂生动有趣的“日食”主题课,引导学生探索日食现象。

综合实践活动教研员刘小军则以常山国家级“非遗”喝彩歌谣为切入点,引出了学生对家乡非遗传承和保护的思考。“我认为综合课的教学内容不能仅限于教师说,最重要的是要让全体学生参与其中。”课后,宋畈小学老师张雪晴说。

“课堂是教学的主阵地,是教育改革的深水区,更是教育提升的突破口,只有打造高效的课堂,才能让学生学有所得,学有所乐。”县教育局总督学徐峰说。

【健康常山】

健康知识讲座进村

日前,县中医医院宋畈分院在辉埠镇才里村举办产前筛查健康教育知识讲座活动,提高育龄群众健康知识水平和保健意识。

产前筛查是一种采用较为简便和经济以及较少创伤的检测方法,从孕妇群体中发现某些怀疑有先天性疾病、先天畸形和遗传性疾病胎儿的高危孕妇的重要手段。产筛为进一步明确胎儿的诊断和决定早期处理方式奠定了基础,是有效降低新生儿缺陷的重要措施。

活动中,医生围绕孕前优生健康检查、孕期筛查和产前诊断、如何做好三级预防等内容进行了详细的解说,引导育龄群众了解孕前健康检查与优生优育的重要性。

甘肃辰 供稿

新春走基层

偏远村通了公交车



本报讯(记者 刘灵雁 郑召隆)2月27日上午7点30分,330路公交车首班车准时从球川镇红旗岗村发车,开往较偏远的馒头山村新篷自然村。随着首班车准时发车,馒头山村新篷自然村这个偏远的小村庄开启了公共交通时代。

蜿蜒的村道上,白色的330路公交

缓缓地行驶在绿水青山间。7点50分,公交车准时停靠在新篷自然村村口,村民们早早地等在此处,准备坐车去红旗岗村。

新篷自然村常住人口有270人。此前,该村受道路条件制约一直没有开通公交车,村民只能步行到4公里外的黄泥畈村,才可以乘坐公交车,年纪大的村民往往需要走上一个半小时。如今,依托美丽乡村通道建设,新篷自然村已完成村道改造提升,具备了通车条件,这辆公交车不仅开进了深山,也开进了村民的心坎里。“家门口就能坐公交,太方便了!”新篷自然村

村民陈小英准备去镇上逛逛。

据悉,为满足偏远地区农村群众的出行需求,加快推进城乡公交一体化服务向常住人口200人以上的较大自然村延伸,实现全县较大自然村2公里公共交通达率100%的目标,县交通部门会同县应急管理局、县交警大队及属地乡镇等相关部门通过前期摸排调研,并针对性提出了“一县一方案”和“一村一策”通行方案,实现全县较大自然村2公里公交全覆盖,让偏远山区百姓搭上“幸福班车”。截至目前,我县新增和延伸了8条城乡公交线路。

“接下去,交通部门将继续做好公交运力投放、优化主线路、提升公交服务质量等工作,进一步提升城乡公交通达的深度和广度,让城乡公交惠及更多偏远地区的村民,为他们提供更优质的公交服务和出行体验。”县交通运输局客运管理科科员王彬臣说。

入股光伏小康工程 助低收入农户增收

本报讯(记者 汪杰 通讯员 胡振兴)2月27日上午,县农投集团组织开展新一轮全县低收入农户入股光伏小康工程签约仪式,此次共有13名低收入农户通过自愿报名、村集体初审、乡镇街道复审、县级审核并公示等程序成功入股光伏小康工程项目。

常山县光伏小康工程由县农投集团作为代建单位,计划总投资1.7亿元,建设规模27兆瓦,分为一期、二期项目建设。目前该项目已经全部建设完成并成功并网发电,预计每年产生收益近1000万元,主要用于薄弱村固定股权分红、低收入农户股份分红、光伏小康项

目用地村的土地租金和维护费、多元保障扶贫领域。

截至目前,该项目已帮助全县薄弱村、低收入农户实现增收近1800万元,有效增强低收入农户和村集体经济组织自我发展的能力,助力实现共同富裕。



交通护栏换新

城区交通护栏因使用年限较长,风吹日晒、年久失修,全线护栏均存在不同程度的破损、锈蚀、油漆脱落等现象,连日来,县公安局交警大队组织人员对城区街道的护栏进行拆除,后续将换上新护栏,保障市民出行安全,改善道路交通环境,提升城市整体形象。

记者 游待露 摄

写在“意见簿”上的“感谢信”

本报讯(记者 徐露霞 吴贤林)2月25日,县华数公司城区营业厅的工作人员在翻看意见本时,发现了一段温暖的文字,上面写着的不是对营业厅的意见和建议,而是一封感谢信。

时间回到2月24日,家住锦翠花园的老人徐马扣发现自家的电视机无法正常进行点播。于是,他抱着试一试的心态来到了县华数公司城区营业厅咨询情况。没想到,营业厅工作人员立刻联系装维师傅,上门为老人排查电视故障。凭借着专业的技术,没多久,电视画面便恢复正常。为了方便老人后续联系,装维师傅把公司24小时客服电话留给老人后,还特意将自己的联系方式留给老人,告诉他以后电视遇到故障,可以直接给他打电话,不用再跑营业厅。

送走装维师傅后,老人的心中久久难以忘怀,他没想到工作人员即便是周末也能第一时间上门服务。第二天,他特意坐车来到营业厅,写下了这封感谢

信。“大家服务态度相当好,当天这装维师傅和营业厅服务人员一起来的,马上全部帮我维修好,我很高兴。”徐马扣说。装维师傅杨斌鑫得知此事后,十分欣喜:“这次收到感谢信很意外,这是用户对我们工作的肯定。今后,我们仍然要把用户的服务始终摆在第一位。”

家住竹园小区的姚彩仙一位高龄独居老人,看电视是她每天必不可少的休闲娱乐活动之一。但因为智能电视机界面繁琐、遥控器使用复杂等原因,给老人看电视带来极大不便。为此,老人的儿子胡文华抱着试一试的心态联系了华数公司装维师傅。没想到,装维师傅第二天直接上门帮老人换上了“关怀型”老年版遥控器,实现了电视“开机就能看”,让老人倍感舒心。

“除了收到感谢信之外,工作人员在上门服务的时候,也经常收到表扬,电话回访时也经常收到回访表扬,接下来,我们也将针对老年群体做一列的暖心服务,将‘好服务在华数’的品牌理念

传遍到千家万户。”县华数市场客服主管郑思洁说。

一句句点赞、一封封感谢信背后,展现的是县华数公司秉持的“好服务在华数”的服务理念。自县华数公司成立以来,已经连续7年被省广电局评为省优秀有线广播电视台运营服务机构、县级“文明单位”“县服务业20强企业”。

“华数在服务业主方面很不错,客房网络宽带信号出现问题的时候,只要一个电话,工作人员都能第一时间过来帮我们处理好故障。”华府慢城生活酒店销售主管徐磊说。

接下来,县华数公司将聚焦华数集团发展战略,坚持新发展理念,坚持改革、创新、市场“三轮驱动”,持续向创新型企业和数字化企业迈进。在扎实做好有线电视、宽带服务互联网的同时,推进广电5G移动网业务,搭建全方位的信息化服务平台,积极探索“智慧广电+”,全力做好我县“智慧广电运营商”和“数字经济服务提供商”。